

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota  
Spisová značka: 10P/96/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6922202424  
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 07. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Csank  
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2022:6922202424.1

## Uznesenie

Okresný súd Rimavská Sobota v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa C. J., nar. XX.XX.XXXX, P. bytom Q. XX, t.č. Q. XXX, dieťa rodičov matka: C. Y., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom L., Č. XX, adresa doručovania písomností : L., Č. XX, otec : I. J., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Q. XX, t.č. Q. XXX, adresa doručovania písomností : Q. XXX, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota, na nariadenie neodkladného opatrenia, o uloženie výchovného opatrenia, takto

### rozhodol:

I.Súd n a r i a d ť u j e , aby Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately odovzdal maloletú C. J. do starostlivosti právnickej osoby a to Diagnostického centra Lietavská Lúčka, Skalka 36, 013 17 Lietavská Lúčka (IČO: 00163341).

II.Neodkladné opatrenie bude trvať do doby rozhodnutia vo veci samej o nariadenie výchovného opatrenia nad maloletým dieťaťom.

II.Súd pre maloleté dieťa C. J., nar. XX.XX.XXXX ustanovuje na zastupovanie v konaní ako kolízneho opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota.

### o d ť o v o d n e n i e :

1.Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota podal na súd návrh na nariadenie výchovného opatrenia nad maloletým dieťaťom a zároveň o vydanie neodkladného opatrenia. Uviedol, že „Rodina je vedená v evidencii oddelenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately od roku 2007. Matka C. Y. dňa 09.09.1982 podala na Okresnom súde v Rimavskej Sobote návrh na nariadenie ústavnej starostlivosti pre svoju dcéru mal. C. J.Ú. z dôvodu nezvládnutia jej výchovy a nedostatočného materiálneho zabezpečenia. Sudca Okresného súdu v Rimavskej Sobote uznesením pod sp. zn. 10P/47/2017 zo dňa 06.06.2017, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 13.06.2017 tento návrh matky na nariadenie ústavnej starostlivosti zamietol a za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu a zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťa súd maloletej nariadil výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine a to pobyt v zariadení v Krízovom stredisku „Centrum pre občana a rodinu“, Vajanského 71, Lučenec, kde bola umiestnená dňa 03.07.2017. Nakoľko výchovné opatrenie nespĺnilo svoj účel a nedošlo k sanácii rodiny Okresný súd v Rimavskej Sobote rozsudkom pod sp. zn. 2P/91/2017 zo dňa 15.02.2018, ktorý nadobudol právoplatnosť 15.03.2018 maloletej opätovne nariadil výchovné opatrenie, pobyt v zariadení, v Krízovom stredisku „Centrum pre občana a rodinu“, Vajanského 71, Lučenec. Na základe rozsudku Okresného súdu Rimavská Sobota pod sp. zn. 7P/113/2018 zo dňa 02.10.2018, ktorý nadobudol právoplatnosť a vykonateľnosť dňa 20.11.2018 bola maloletej nariadená ústavná starostlivosť v Občianskom združení „Za dôstojný život“ Centrum pre deti a rodiny Margarétka, Vajanského 71, Lučenec. V čase umiestnenia dieťaťa do ústavnej starostlivosti matka C. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom Q. XX neprejavovala záujem o svoje dieťa a otec dieťaťa I. J., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Q. XXX uznal dňa 15.02.2021 svoje otcovstvo voči dcére mal. C. J., ktorá do vtedy používala priezvisko po matke „- a na základe návrhu prostredníctvom právneho zástupcu zo dňa 19.02.2021 požiadal Okresný

súd v Rimavskej Sobote o začatie konania o zrušenie ústavnej starostlivosti voči maloletej a o určenie výživného na maloleté dieťa a zverenie dieťaťa do osobnej starostlivosti. Okresný súd v Rimavskej Sobote rozsudkom pod sp. zn. 7P/18/2021 zo dňa 16.03.2021, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 29.03.2021 zrušil ústavnú starostlivosť nad maloletou a zveril ju do osobnej starostlivosti otca I. J., pričom matka C. Y., nar. XX.XX.XXXX, bola zaviazaná prispievať na výživu maloletej. Maloletej bol dňom 06.04.2021 ukončený pobyt v CDR a vrátila sa do obce Q. k svojmu otcovi. Matka maloletej C. Y., nar. XX.XX.XXXX, sa trvalo zdržuje v L. L. S. Č. XX o dieťa nejavila a ani nejaví záujem. Otec dieťaťa I. J., nar. XX.XX.XXXX v súčasnosti býva v sociálnom byte v obci Q. XXX spoločne so svojou partnerkou K. J., nar. XX.XX.XXXX, s ktorou má jedno dieťa syna I. J., nar. XX.XX.XXXX, ktorý žije s nimi v spoločnej domácnosti spolu aj so svojimi deťmi a P. C. J., nar. XX.XX.XXXX, C. J., nar. XX.XX.XXXX, I. J., nar. XX.XX.XXXX a V. J., nar. XX.XX.XXXX. P. s nimi v spoločnej domácnosti býva aj matka otca a stará matka detí Y. J.. Spoločne obývajú dvoj izbový prízemný byt. Deti navštevujú ZŠ s VJM v Rimavskej Seči a pediatra majú MUDr. E. R. OZS Bátka. Maloletá po príchode do domácnosti svojho otca začala mať problematické správanie a výchovné problémy, ktoré otec a jeho partnerka nedokážu zvládnuť. Menovaná uteká z domu a školy, nerešpektuje svojho otca ani jeho partnerku, ku ktorej je vulgárna, odvráva. Podľa udania Obecného úradu v obci Q. má s ňou rodina často problémy. OSPODaSK hodnotí súčasnú mieru ohrozenia maloletého dieťaťa stupňom vysoká miera ohrozenia nakoľko je rodina riziková z pohľadu vzťahov a konania otca mal. detí a jeho partnerky. Diagnostické centrum Lietavská Lúčka potvrdilo, že maloletú môžu prijať do ich zariadenia na základe uznesenia o neodkladnom opatrení. Orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately navrhuje, aby súd neodkladným opatrením nariadil, aby Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately odovzdal maloletú C. J. do starostlivosti právnickej osoby a to Diagnostického centra Lietavská Lúčka, Skalka 36, 013 17 Lietavská Lúčka (IČO: 00163341), kde má maloletá zabezpečené miesto. Vzhľadom k tomu, že v rodinnom prostredí, kde sa v súčasnosti maloletá Marcela nachádza nie je možné dosiahnuť pozitívne zmeny v životnej situácii a v správaní maloletej, orgán SPODaSK ako najvhodnejšie riešenie doporučuje uloženie výchovného opatrenia v zmysle § 37 ods. 3 písm. a) zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov - zabezpečenia odbornej diagnostiky pobyt v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, najdlhšie na šesť mesiacov. Výchova dieťaťa je vážne ohrozená a vzhľadom k vyššie uvedeným skutočnostiam orgán SPODaSK navrhuje, aby Okresný súd v Rimavskej Sobote na základe uvedených skutočností, vydal tento rozsudok - Súd nariaďuje nad maloletou C. J., nar. XX.XX.XXXX výchovné opatrenie a to zabezpečenie odbornej diagnostiky pobyt v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, najdlhšie na šesť mesiacov, ktorého výkon sa bude realizovať v Diagnostickom centre Lietavská Lúčka. Zároveň Orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately navrhuje, aby súd neodkladným opatrením nariadil, aby Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately odovzdal maloletú C. J. do starostlivosti právnickej osoby a to Diagnostického centra Lietavská Lúčka, Skalka 36, 013 17 Lietavská Lúčka (IČO: 00163341).“

2.Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

3.Súd konštatuje, že predložený návrh a v ňom uvedené skutočnosti v danom prípade umožňujú súdu prijať záver, že život, zdravie a priaznivý vývoj maloletého dieťaťa je vážne ohrozený a narušený, preto je potrebné dočasne zveriť maloleté dieťa do starostlivosti určeného zariadenia. Z obsahu spisu vyplýva, že maloletá po príchode do domácnosti svojho otca začala mať problematické správanie a výchovné problémy, ktoré otec a jeho partnerka nedokážu zvládnuť. Menovaná uteká z domu a školy, nerešpektuje svojho otca ani jeho partnerku, ku ktorej je vulgárna, odvráva. Podľa udania Obecného úradu v obci Chrámec má s ňou rodina často problémy. OSPODaSK hodnotí súčasnú mieru ohrozenia maloletého dieťaťa stupňom vysoká miera ohrozenia nakoľko je rodina riziková z pohľadu vzťahov a konania otca mal. detí a jeho partnerky. Diagnostické centrum Lietavská Lúčka potvrdilo, že maloletú môžu prijať do ich zariadenia na základe uznesenia o neodkladnom opatrení. Z uvedeného dôvodu súd podanému návrhu vyhovel a neodkladným opatrením dočasne zveril maloleté dieťa do starostlivosti určeného zariadenia kým súd nerozhodne vo veci samej o nariadenie výchovného opatrenia.

4.Z dôvodu možnej kolízie záujmov medzi rodičmi a maloletým súd maloletému dieťaťu na zastupovanie v konaní ustanovil opatrovníka.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Rimavská Sobota písomne v 2 vyhotoveniach. V odvolaní je potrebné popri všeobecných náležitostiach (ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sleduje a musí byť podpísané) uviesť spisovú značku tohto konania, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).